

**ΚΥΚΛΩΜΑ**

Η Δικαιοσύνη βάζει το κίνημα των αρνητών στο «μικροσκόπιο», διερευνώντας ακόμη και το ενδεχόμενο ύπαρξης κυκλώματος, που, εκμεταλλευόμενος τον φόβο των ανθρώπων, προσπαθεί να αποκομίσει οικονομικό όφελος

λοντας έτσι να ενισχύσει τον ισχυρισμό του περί μιας... παγκόσμιας συνωμοσίας για δήθεν πανδημία του κορωνοϊού.

Με... συνδρομή

Ο ίδιος δικηγόρος, που για να τον παρακολουθήσει κάποιος στο YouTube πρέπει να καταβάλει συνδρομή, φαίνεται να είναι και πίσω από τα περισσότερα αιτήματα εκταφών. Ένα φαινόμενο που, επίσης, το τελευταίο διάστημα έχει πάρει ανησυχητικές διαστάσεις. Ο πρόεδρος της Ελληνικής Ιατροδικαστικής Εταιρείας **Γρηγόρης Λέων** κάνει λόγο για μια οργανωμένη κίνηση, που παρουσιάζει το εξής παράδοξο: άνθρωποι που δεν αποδέχονται επιστημονικά δεδομένα για τον κορωνοϊό ζητούν την επιστημονική τεκμηρίωση ενός ιατροδικαστή!

Το αξιοσημείωτο, βεβαίως, είναι ότι κάποια εξ αυτών των αιτημάτων γίνονται δεκτά από δικαστικούς λειτουργούς, που, μέσω βουλευμάτων ή εισαγγελικών παραγγελιών, ανάβουν το «πράσινο φως» για να γίνουν οι εκταφές. Το σκεπτικό τους, όπως εν ολίγοις αναπτύσσεται σε ένα από τα εν λόγω βουλευμάτα και θέτει επί της ουσίας υπό αμφισβήτηση την ιατρική γνωμάτευση, είναι πως «το γεγονός ότι στο ιατρικό πιστοποιητικό αναφέρεται ως αιτία θανάτου η πολυοργανική ανεπάρκεια, ως απότοκος σπητικής καταπληξίας από λοίμωξη COVID, δεν αρκεί από μόνο του να αναιρέσει την αναγκαιότητα της αιτούμενης νεκροψίας-νεκροτομής...». Με τέτοιες αποφάσεις, ανεξαρτήτως της πρόθεσής τους, το αποτέλεσμα είναι να προστίθενται επιχειρήματα στη φαρέτρα των αρνητών, όπως χαρακτηριστικά σημειώνουν άλλοι συνάδελφοί τους δικαστικοί.

■ **ΑΝΑΦΟΡΑ** στην Εισαγγελία Πατρών για συντεταγμένη και οργανωμένη δράση αντιεμβολιαστών κατέθεσε πριν από λίγες ημέρες η πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πάτρας **Αννα Μαστοράκου**, προσκομίζοντας στοιχεία και επίσης καταγγελίες που ήρθαν σε γνώση του Συλλόγου. Στον φάκελο περιλαμβάνονται πολυάριθμα περιστατικά ανά την Ελλάδα, ενώ γίνονται γνωστοί οι τρόποι με τους οποίους αρνητές της πανδημίας προσπαθούν να παρακάμψουν τις νόμιμες διαδικασίες, προκειμένου να αποκτήσουν πλαστό πιστοποιητικό εμβολιασμού, ή, σε άλλες περιπτώσεις, αρνούνται να νοσηλευτούν και να διασωληνωθούν μνημόντας το ιατρικό προσωπικό.

Παράλληλα, γίνεται σαφές ότι αναδεικνύεται πλέον ένα πρότυπο συμπεριφοράς παντελούς άρνησης στη συμμόρφωση στα υγειονομικά πρωτόκολλα, αλλά και της ύπαρξης του θανατηφόρου ιού.

«Καταθέσαμε στον εισαγγελέα περιστατικά που ήρθαν σε γνώση μας. Φάνηκε προς τα τέλη Αυγούστου και μετά ότι δημιουργήθηκε πολύ έντονα μια πίεση από την κοι-

Περιπτώσεις ακραίας δράσης των αρνητών της πανδημίας καταγράφονται σε όλη την Ελλάδα

test με σάλιο. Ολα αυτά είναι χαρακτηριστικές θέσεις του αντιεμβολιαστικού κινήματος», σχολιάζει η πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πάτρας.

Πλαστές βεβαιώσεις

Παράλληλα, μια σημαντική υπόθεση πλαστών πιστοποιητικών από τη Βουλγαρία ερευνούν οι αστυνομικοί της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων. Σύμφωνα με πληροφορίες, η υπηρεσία των «αδιάφθωρων» της ΕΛ.ΑΣ. ενεργοποιήθηκε, έπειτα από απαντώντες περιπτώσεις υγειονομικών στην Καβάλα αλλά και όμορους νομούς, οι οποίοι, ενώ μέχρι πρότινος ήταν φανατικοί αρνητές του εμβολιασμού, εμφάνισαν πιστοποιητικό εμβολιασμού από τη Βουλγαρία. Μάλιστα, τα πιστοποιητικά από εμβολιαστικά κέντρα της γειτονικής χώρας εμφανίστηκαν δύο εβδομάδες αφότου ξεκίνησε να εφαρμόζεται η ΚΥΑ περί αναστολής εργασίας σε όσους υγειονομικούς δεν έχουν εμβολιαστεί.

Αυτές οι περιπτώσεις μπήκαν στο στόχαστρο τόσο του υπουργείου Υγείας όσο και της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων και μάλι-

στα αναμένεται τις επόμενες ημέρες να ζητηθεί από τους συγκεκριμένους υγειονομικούς να κάνουν τεστ αντισωμάτων COVID-19, προκειμένου να διαπιστωθεί εάν πραγματικά έχουν εμβολιαστεί και μάλιστα στη Βουλγαρία. Αξίζει να σημειωθεί πως η Βουλγαρία είναι η χώρα της Ε.Ε. με τους περισσότερους αρνητές του ιού και με τα χαμηλότερα πο-

Παραθρησκευτικές ομάδες και... πιστοποιητικά από τη Βουλγαρία

στώσα εμβολιασμένων. **Μηνύσεις** Από την πρώτη ημέρα που επέστρεψαν οι μαθητές στα θρανία, σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας σημειώθηκαν περιστατικά επιθέσεων από γονείς σε εκπαιδευτικούς, ενώ κάποιοι προχώρησαν και σε μηνύσεις. Μόλις την περασμένη Παρασκευή το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης καταδίκασε σε φυλάκιση 15 μηνών με τριετή αναστολή τον πατέρα-αρνητή από τη Θέρμη Θεσσαλονίκης, που προκάλεσε επεισόδιο στο σχολείο όπου φοιτεί το παιδί του, αρνούμενος να προσκομίσει self test, ενώ κατόπιν κατέθεσε μήνυση ζητώντας 2,7 εκατ. ευρώ από τη διευθύντρια του σχολείου.

Αντίστοιχα περιστατικά έχουν σημειωθεί σε Πειραιά, Πύργο και Σύρο, αλλά και σε αρκετές ακόμα περιοχές. Στην ανατολική Αττική, από την περσινή σχολική χρονιά υπήρξαν περιπτώσεις επίδοσης εξωδίκων, με τα οποία γονείς-αρνητές απαιτούσαν υπέρογκα ποσά, συγκεκριμένα περίπου 2 εκατ. ευρώ, από εκπαιδευτικούς επειδή ζητούσαν από τα παιδιά να έχουν μάσκα για την είσοδο στην τάξη.

Τέλος, σε δημοτικό σχολείο της περιοχής της Θήβας έγινε μήνυση γονέα σε διευθυντή, υποδιευθυντή και υπεύθυνο COVID-19 για ζητήματα μάσκας και self test. «Δυστυχώς, το φαινόμενο απειλών, προπηλακισμών και επιθέσεων σε εκπαιδευτικούς κατά την ώρα λειτουργίας των σχολείων δεν είναι πρωτόγνωρο. Από την περσινή σχολική χρονιά είχαμε φαινόμενα εκφοβισμού εκπαιδευτικών. Φέτος, ολοένα και πιο συχνά, βλέπουν το φως της δημοσιότητας απειλές, εξώδικα, αγωγές και μηνύσεις από αρνητές της μάσκας και των τεστ», λέει ο **Μάνος Ανδρουλάκης**, υπεύθυνος Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας.

«Οι αντιεμβολιαστές έχουν αναπτύξει ένα πρότυπο συμπεριφοράς πανελλαδικά. Αρνούνται τη νόσο COVID-19, τον εμβολιασμό, τις μάσκες, τα αυτοδιαγνωστικά τεστ. Αρνούνται μέχρι και τη λήψη φαρυγογορμικού επιχρίσματος γιατί θεωρούν ότι θα πάθουν καρκίνο, ισχυρισμός που δεν έχει καμία επιστημονική βάση. Ζητούν rapid

Δ. ΠΑΝΑΝΟΥ, Θ. ΠΑΝΟΥ, Κ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ